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ΔΣ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ 1395 (5/2023) 20230302 (επικυρωμένα) 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΧΙΛΙΟΣΤΗΣ TΡΙΑΚΟΣΙΟΣΤΗΣ ΕΝΕΝΗΚΟΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗΣ (1395) 
(5/2023) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ, ΠΕΜΠΤΗ 2 
ΜΑΡΤΙΟΥ 2023, ΩΡΑ 18:00 – 20:00 μ.μ., ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ*:  Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης, Δήμαρχος  
Κυριάκος Φωτιάδης (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, 

για λόγους που σχετίζονται με άτομο της οικογένειας του) 
Ελένη Λουκαΐδου  
Λεώνη Ορφανίδου  
Γιώργος Παναγιώτου (παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX, 

λόγω άλλης επαγγελματικής υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη 

την παρουσία του στο χώρο εργασίας) 
Κάτια Αγρότου 
Τούλλα Άνιφτου  
Άριστος Δράκος  
Ισαβέλλα Τύμβιου  
Λούκας Παπαγιάννης  
Αντρέας Κανάρης  
Νεόφυτος Νεοφύτου  
Χρίστος Ιωσήφ  
Κώστας Πέτσας  
Γιώργος Μεσαρίτης  
Ανδρέας Μούγης  
Οδυσσέας Ελληνόπουλος  
Αστέρω Ευσταθίου  
Όλγα Μαρουδιά  
Βαλέριος Δανιηλίδης  
Κυριάκος Τσιμίλλης 

Αντώνης Αντώνη    

ΑΠΟΝΤΕΣ: Χρύσανθος Φάκας (λόγω άλλης επαγγελματικής υποχρέωσης που 
καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο εργασίας)  
Κάτια Απέγητου (για λόγους υγείας) 
Νικόλας Βαλανίδης (λόγω ειλημμένης επαγγελματικής 

υποχρέωσης που καθιστούσε απαραίτητη την παρουσία του στο χώρο 

εργασίας) 
Mπέττυ Κουσουλίδου (για λόγους υγείας) 

Κώστας Μαυρίδης (απεβίωσε) 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΟΙ: Μύρια Πηλακούτα, Δημ. Γραμματέας, για την τήρηση των 
πρακτικών  
Ειρήνη Αχιλλέως, εκ μέρους της Υπηρεσίας του Δήμου, 
παρούσα μέσω της πλατφόρμας WEBEX για διευκρινίσεις 
/απαντήσεις σε ερωτήματα των μελών για το θέμα 3+4 της 
Ημερήσιας Διάταξης 
Κυριάκος Ηρακλέους, εκ μέρους της Υπηρεσίας του 
Δήμου, παρών μέσω της πλατφόρμας WEBEX για 
διευκρινίσεις /απαντήσεις σε ερωτήματα των μελών για το 
θέμα 4 της Ημερήσιας Διάταξης 
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Γιώργος Παπαγεωργίου, εκ μέρους της Νicosia for 
Art, παρών για διευκρινίσεις / απαντήσεις σε ερωτήματα  
των Μελών για το θέμα 2 της Ημερήσιας Διάταξης 
Χριστόφορος Ιωσήφ, Δικηγόρος, παρών μέσω της 
πλατφόρμας WEBEX για διευκρινίσεις / απαντήσεις σε 
ερωτήματα μελών για το θέμα 3 της Ημερήσιας Διάταξης 
Χριστόφορος Ιωσήφ, Δικηγόρος, παρών μέσω της 
πλατφόρμας WEBEX για διευκρινίσεις / απαντήσεις σε 
ερωτήματα μελών για το θέμα 4 της Ημερήσιας Διάταξης 
 
   

* Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης των μελών που συμμετείχαν μέσω 
τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί στο 
Πρακτικό ως «Παράρτημα. 1» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του 
παρόντος Πρακτικού.  

 
Με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού 
Δικαίου Νόμου του 1999, ο Δήμαρχος με βάση την απόφαση του ημερ. 28 
Φεβρουαρίου 2023 (Αρ. Εγγράφου 2965/23 στον φακ. 01-7/)  και 2 Μαρτίου 2023 (Αρ. 
Εγγράφου 3018/23 στον φακ. 01-7/)  ενέκρινε τη συμμετοχή των μελών και των 
παρακαθήμενων, ως ανωτέρω, των οποίων η φυσική παρουσία είναι δυσχερής στην 
παρούσα συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης και συγκεκριμένα μέσω της πλατφόρμας 
WEBEX για τους λόγους που έχουν δηλώσει και καταγράφονται πιο πάνω.  
 
Αρχικά, ο Δήμαρχος καλωσόρισε τα μέλη στη νέα αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου 
και έδωσε συγχαρητήρια στην Υπηρεσία για ολοκλήρωση του Έργου. Ανέφερε 
ωστόσο ότι η πρόσφατη επικαιρότητα, ήτοι το τραγικό συμβάν με το σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στα Τέμπη, δεν επιτρέπει στα μέλη να είναι όσο χαρούμενα και 
ικανοποιημένα θα ήταν για την έναρξη της λειτουργίας της συγκεκριμένης αίθουσας. 
Εξέφρασε ακολούθως τα ειλικρινή συλλυπητήρια του Δήμου για την πολύνεκρη 
τραγωδία που σκόρπισε το θάνατο κατά τη σύγκρουση των τρένων στα Τέμπη, 
σημειώνοντας ότι πρόκειται για μια ανείπωτη τραγωδία που σκόρπισε τη θλίψη τόσο 
στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο. Τέλος, εξέφρασε ευχές για ταχεία ανάρρωση και 
υγεία στους τραυματίες του φοβερού αυτού δυστυχήματος. 
 
Ακολούθως, ο Δήμαρχος συλλυπήθηκε την κα. Κάτια Αγρότου για τον πρόσφατο χαμό 
της αδελφής της, ΧΧΧΧΧ, και εξέφρασε επίσης τα συλλυπητήριά του για το θάνατο του 
κ. ΧΧΧΧΧ, Πρόεδρου του Σωματείου «Αναγέννηση Παλλουριώτισσας»  (ο οποίος 
απεβίωσε σήμερα) με τον οποίο είχε προσωπική επικοινωνία και θαύμαζε για την 
ψυχική του δύναμη για τις όσες δυσκολίες αντιμετώπισε στη ζωή του. 
 
Η κα Αγρότου ευχαρίστησε θερμά για τη συμπαράσταση στην απώλεια της αδελφής 
της. 
 
Για τον εκλιπόντα κ. ΧΧΧΧ ο εκ των μελών κ. Χρίστος Ιωσήφ ανέφερε τα ακόλουθα: 
«Πριν από λίγο ενημερωθήκαμε ότι χάσαμε τον φίλο ΧΧΧΧΧ, Πρόεδρο του Σωματείου 
«Αναγέννησις Παλλουριώτισσας», τον οποίο εκτιμούσα αφάνταστα αφού ήταν ένας 
άνθρωπος, σύγχρονος ήρωας στη σύγχρονη κοινωνία, ένας άνθρωπος που 
χτυπήθηκε αλύπητα από τη μοίρα σε προσωπικό και οικογενειακό επίπεδο και 
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δυστυχώς σήμερα αφήνει το εναπομείναντα παιδία του ορφανό από πατέρα. Είμαστε 
συντετριμμένοι».  
 
Ακολούθως, τηρήθηκε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη των θυμάτων του σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος στα Τέμπη την 1η Μαρτίου 2023, της κας. ΧΧΧΧΧ και κ. ΧΧΧΧΧΧ. 
 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 
 

1. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 14/2/2023 (ΑΡ. ΦΑΚ. 01-7) 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνίας 14 Φεβρουαρίου 
2023  επικυρώθηκαν και υπογράφηκαν από το Δήμαρχο. 
 

2. ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ (ΗΜ. ΣΗΜ 23/2/23) 
ΑΡ.ΦΑΚ. 04-0 

 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε σημείωμα της Προέδρου της Πολιτιστικής 

Επιτροπής ημερομηνίας 23 Φεβρουαρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην 

Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» (Αρ. Εγγράφου 2982/23  στο Φακ. 01-17/). 

 
ΘΕΜΑ 1Ο: ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΗΣ 2030 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση της Πολιτιστικής Επιτροπής όπως (ι) η 
Λευκωσία διεκδικήσει τον τίτλο της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης για το 
2030 και (ιι) η Δημοτική εταιρεία Nicosia For Art, εκ μέρους του Δήμου Λευκωσίας, 
αναλάβει την ετοιμασία και υποβολή της σχετικής αίτησης. Περαιτέρω, το Δημοτικό 
Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι με την έγκριση της εισήγησης θα ετοιμαστεί εγκαίρως και 
θα τεθεί ενώπιον του πρόταση από την Nicosia For Art όσον αφορά το σχετικό 
χρονοδιάγραμμα, την απαιτούμενη οργανωτική δομή και τον απαραίτητο 
προϋπολογισμό για την ετοιμασία και υλοποίηση των 2 πρώτων σταδίων της αίτησης. 
 

3. ΠΟΙΝΙΚΗ ΥΠΟΘΕΣΗ ΜΕ ΑΡ. 4516/2019 ΥΠΟ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 
1. RODAPHNOUSA LTD 2. ΧΧΧΧ ΧΧΧΧΧ, 3. ΧΧΧΧ ΧΧΧΧΧ ΚΑΙ ΑΣΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
ΜΕ ΑΡ. 162/22 ΥΠΟ 1. ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΚΑΙ RODAPHNOUSA LTD 2. ΧΧΧΧ 
ΧΧΧΧΧ 3. ΧΧΧΧ ΧΧΧΧΧ ΓΙΑ ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΕΞΟΔΩΝ – ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΕΞΩΔΙΚΗ 
ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ (ΗΜ. ΣΗΜ.30/1/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 10-7-1 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 30 

Ιανουαρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«B» (Αρ. Εγγράφου 3009/23  στο Φακ. 10-7-1). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως η ποινική και αστική αγωγή αποσυρθούν, 

νοουμένου ότι: 

1-  Καταβληθεί στο Δήμο  το ποσό των € 5600 πλέον ΦΠΑ, ποσό το οποίο 
καταβλήθηκε από το Δήμο για την κατεδάφιση και μετακίνηση των μπάζων. 
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2- Καταβληθεί στο Δήμο  το ποσό των € 53.032,41 το οποίο δεν έχει καταβληθεί 
από την εταιρεία στο Δήμο παρά την απόφαση του Δικαστηρίου, νοουμένου ότι 
η εναγόμενη εταιρεία δεσμευτεί γραπτώς ότι δεν θα έχει οποιαδήποτε 
ανταπαίτηση από το Δήμο. 

3- Καταβολή δικηγορικών εξόδων του Δήμου από τους Εναγόμενους  
4- οι εναγόμενοι δεσμευτούν ρητώς ότι δεν έχουν και/ή δεν θα έχουν οποιαδήποτε 

ανταπαίτηση από τον Ενάγοντα ( Δήμο Λευκωσίας) 
Σε αντίθετη περίπτωση ο Δήμος θα προχωρήσει στην εκδίκαση και των δύο 

υποθέσεων. 

4. ΑΓΩΓΗ ΜΕ ΑΡ. 3703/2018 ΟΠΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ ΛΤΔ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 1. 
ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΚΑΙ 2. ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
(ΗΜ.ΣΗΜ. 28/2/23) ΑΡ.ΦΑΚ. 010-3-30 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 28 

Φεβρουαρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Γ» (Αρ. Εγγράφου 3013/23  στο Φακ. 010-3-30). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εισήγηση όπως ο Δήμος να μην προχωρήσει με 

τη διαδικασία τριτοδιάδικου εναντίον της εργοληπτικής εταιρείας Α. PANAYIDES 

CONTRACTING LTD, εφόσον σύμφωνα με τον Μηχανικό του έργου, η καθυστέρηση 

που παρατηρήθηκε ήταν αιτιολογημένη και δεν οφειλόταν σε αμέλεια της εργοληπτικής 

εταιρείας που είχε συμβληθεί με τον Δήμο.  

 
5. ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ (ΗΜ.ΣΗΜ.24/2/23) ΑΡ.ΦΑΚ.10-7 
 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 24 

Φεβρουαρίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στην Ημερήσια Διάταξη ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

«Δ» (Αρ. Εγγράφου 3016/23  στο Φακ. 10-7). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την κήρυξη ετοιμόρροπης οικοδομής στην ακόλουθη 
περίπτωση: 
 

− Ονησίλλου 13 (Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου γωνία), Φ.Σχ. 21/460610, Τεμ. 
102, Τμήμα 2, ενορία Άγιος Αντώνιος 

 
Βάσει της Νομοθεσίας (Περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και Περί Δήμων 
Νόμου) όλοι οι ιδιοκτήτες θα προειδοποιηθούν για να ενεργήσουν άμεσα. Εάν οι 
ιδιοκτήτες αμελήσουν ή αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες, ο Δήμος 
Λευκωσίας θα μπορεί να εισέλθει αυτεπάγγελτα στην οικοδομή και να προβεί σε όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για άρση της επικινδυνότητας αλλά και να επιβάλει διοικητικό 
πρόστιμο μέχρι και € 20.000 ή/και να προωθηθεί ποινική υπόθεση. 
 

6. ΔΙΑΦΟΡΑ 
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ΘΕΜΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 
Εφαρμογή της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 86.013 για τη 

νενομισμένη διαδικασία αποτελεσματικής διαχείρισης των Κρατικών Χορηγιών 

που καταβάλλονται στους Δήμους 

Ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου τέθηκε υπηρεσιακό σημείωμα ημερομηνίας 2 
Μαρτίου 2023, το οποίο επισυνάφθηκε στη Συμπληρωματική Ημερήσια Διάταξη ως 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Α» (Αρ. Εγγράφου 3019/23  στο Φακ. 27-1/). 
 
Ακολούθως το Δημοτικό Συμβούλιο, όπως κάθε χρόνο, εξουσιοδότησε το Δήμαρχο για 
την υπογραφή των δηλώσεων που ζητούνται ούτως ώστε να υποβληθούν έγκαιρα στο 
Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να αποδεσμευτεί η κρατική χορηγία προς το 
Δήμο.  
 
 

Οι εργασίες της συνεδρίας έληξαν στις 20:00 μ.μ. 
 
 
 
 
 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ            
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ                      


